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1. Aktuálnost (novost) tématu 

Předložený elaborát je zpracován na  téma závažné a aktuální  z hlediska současné právní 

úpravy, její geneze i jejích vývojových tendencí. 

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

Zpracování  předmětné problematiky vyžadovalo  velmi dobrou orientaci v  příslušných 

ustanoveních vnitrostátních právních předpisů, v legislativě Evropské unie a  v bohaté 

judikatuře vztahující se ke zvolenému tématu. Při zpracování diplomové práce byly využity 

tradiční prostředky teoretického právního výzkumu, především metoda deskriptivní, 

historická, interpretační analýzy, syntézy a komparace. 

 

3. Formální a systematické členění práce 

Text diplomové práce je (kromě úvodu a závěru) rozdělen do dvou hlavních částí, z nichž 

první je věnována zákonné úpravě služebního poměru příslušníků bezpečnostního sboru a 

vojáků z povolání a druhou část autorka obsahově zaměřila na vybraná specifika uvedených 

služebních poměrů.  

První část práce je rozčleněna do 6 kapitol. První kapitola  vymezuje pojem služebního 

poměru a jeho znaky. Kapitola druhá stručně nastiňuje historický vývoj právní regulace 

služebního poměru příslušníků bezpečnostních sborů a vojáků z povolání od vzniku 

Československé republiky v r. 1914 až po současnost. V následujících kapitolách se autorka 

zabývá platnou právní úpravou uvedených služebních poměrů. Třetí kapitola se týká vzniku 

služebního poměru  Autorka zde uvádí předpoklady pro přijetí a podmínky povolání do 

služebního poměru a náležitosti rozhodnutí o přijetí a povolání do služebního poměru a 

objasňuje též význam služebního slibu a vojenské přísahy. Kapitola čtvrtá nastiňuje 

uplatnění zásady rovného zacházení a zákazu diskriminace ve služebních poměrech  a 

specifikuje institut kázeňské odpovědnosti. V kapitole páté diplomantka představuje vybrané 

způsoby změn služebních poměrů a v následující kapitole šesté jejich skončení a zánik 

včetně výsluhových nároků a náležitostí. 

Druhá část diplomové práce věnovaná specifikům služebního poměru příslušníků 

bezpečnostních sborů a vojáků z povolání analyzuje dopady směrnice Evropského 

parlamentu a Rady 2003/88/ES o některých aspektech úpravy pracovní doby na služební 

poměry a zmiňuje problémy s tím souvisící. 

V závěru diplomantka shrnuje poznatky, k nimž dospěla, a hodnotí úroveň české právní 

úpravy v předmětné oblasti včetně upozornění na její nedostatky z hladiska požadavků 

současné doby. Zajímavou „sondu“ do oblasti odměňování a jeho hodnocení ze strany 

příslušníků představuje dotazník a řízený rozhovor s příslušníky ve služebním poměru  

v přílohách práce. 

 

4. Vyjádření k práci 

Předložený elaborát, který se zabývá právní úpravou a určitými specifiky vybraných 

služebních poměrů, je  zpracován precizně, komplexně postihuje předmětnou problematiku 

a  nevykazuje podstatnější obsahové nedostatky. 



  

 

 

5. Kritéria hodnocení práce 

 

Splnění cíle práce Stanovený cíl spočívající v analýze a následném 

hodnocení právní úpravy služebního poměru 

příslušníků bezpečnostních sborů a vojáků 

z povolání  včetně jejích specifik se autorce podařilo 

v rámci předloženého elaborátu splnit, téma velmi 

dobře zvládnout a obsahově vyčerpat. 

 

Samostatnost při zpracování 

tématu včetně zhodnocení 

práce z hlediska plagiátorství 

Autorka přistoupila k tématu odpovědně, 

v dostatečném časovém předstihu a s ujasněnou 

představou o postupu zpracování. 

Dle vygenerovaného protokolu o výsledku kontroly 

na plagiáty je nejvyšší dosažená míra podobnosti  

6%. Celková míra podobnosti je 28% ; u jednotlivých 

ukazatelů však nebyla překročena hodnota 3% - jde 

tedy o práci původní. 

 

Logická stavba práce Téma je zpracováno přehledně, s potřebným 

poznámkovým aparátem, seznamem použité 

literatury, abstraktem a seznamem klíčových slov a 

zkratek. 

 

Práce se zdroji (využití 

cizojazyčných zdrojů) včetně 

citací  

Autorka vycházela z šitokého okruhu odborné 

literatury. Jako výchozí zdroj zvolila stěžejní 

monografie, dále odborné články, právní předpisy 

včetně důvodových zpráv a bohatou judikaturu 

vztahující se k tématu. Veškeré zdroje jsou citovány 

v souladu se stanovenou normou. Diplomantka 

prokázala schopnost samostatné práce s uvedenými 

prameny. 

 

Hloubka provedené analýzy 

(ve vztahu k tématu) 

Elaborát komplexně postihuje předmětnou 

problematiku v kontextu jejího vývoje a současné 

podoby v českém právu a v  judikatuře.  Zejména je 

třeba ocenit, že se autorka  neomezuje pouze na  

výklad jednotlivých ustanovení, ale  předkládá i 

vlastní názory a stanoviska ke zkoumaným 

problémům. Celkový přístup svědčí o skutečném 

zájmu o zvolené téma a vborné orientaci v něm. 

 

Úprava práce (text, grafy, 

tabulky) 

Práce je z hlediska formálního upravena  způsobem 

obvyklým pro tento druh prací.  

 

Jazyková a stylistická úroveň Předmětná problematika je prezentována 

srozumitelně a na odpovídající stylistické úrovni. 

 

 



  

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

Navrhuji, aby diplomantka v rámci diskuse při obhajobě uvedla svůj názor na změny, k nimž 

došlo na základě  zákona č. 281/2023 Sb.  v právní úpravě  služebních poměrů. 

 

Doporučení/nedoporučení práce 

k obhajobě 

Diplomovou prci doporučuji k obhajobě 

Navržený klasifikační stupeň Výborně 

 

V Praze dne 10.října 2023 

 
Doc.JUDr.M.Vysokajová, CSc. 

vedoucí diplomové práce 


